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Folie 2

Erstelle fir den Definitions-
bereich eine Wertetabelle!

unabh. Variable: x

abh. Variable: ¥

T

basic-module >Graph lin. Fkt'en.ppsx<

Ubertrage die Wertepaare als
Punkte ins Koordinatensystem!
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Folie 3
Setze zum Test mal in der Funktionsgleichung vy = % x + 1,5
far x den Wert 0 (Null) ein!
Welches Wertepaar ergibt sich?
P(/ )
Folie 5

Normalform:
y=mx+b

1. Schritt: b ablesen
b=

2. Schritt: m bestimmen

Vi Verfolge die

m = TBL) - Text-Anleitung
auf dem

Bildschirm




basic-module >Graph lin. Fkt'en.ppsx<

noch Folie 6

Hast du schon mal die Preis-
gestaltung bei deinem Backer kritisch
verfolgt? Ist dir dabei was aufgefallen?

Folie 7

Kannst du den Zusammenhang zwischen
Menge und Gesamtpreis aufzeigen?
Tabelle? Graph, evtl. Formel?

Bestimme den
Definitionsbereich und
den Wertebereich
sinnvoll!

D=
W =

Bestimme die
Zahlenwerte, die zur
Themenstellung gehoéren!

Prife die Werte in der Tabelle
mit der Formel nach! Passt es zu
deinen Erfahrungen?

Ubertrage die Wertepaare (n/K) in
das Koordinatensystem!
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7 Folie 8

basic-module >Graph lin. Fkt'en.ppsx<

Wie kannst du die
gefundene Gleichung

fachlich richtig benennen?

Suche eine sinnvolle
Benennung fiir solche
Geraden!

keine Gerade eingezeichnet?

un =» unabhingig 5+
ab=>» abhéangig I:I
Literzahl n  Kosten K 4
X y Welches ist die unabhangige,
0 0 welches die abhangige Grof3e? 3T
Wo in der Tabelle, wo im
1 0,45 Koordinatensystem? 2
2 0,90
14+
3 1,35
2 1 20 Trage die Werte der Tabelle ins .
! Koordinatensystem ein! -1
5 2,25 Ll
6 2,70
- 315 Entwickle eine Schreibe die
- Berechnungsformel! || Berechnungs-Formel mit
8 3,60 den Variablen x und y!
9 4,05
10 4,50
Folie 9 Weshalb haben wir im Schaubild bei Folie 19

Weshalb haben wir im Schaubild bei Folie 20

: eine Gerade eingezeichnet?




Folie 10

basic-module >Graph lin. Fkt'en.ppsx<

Wie lautet die umgekenrte
Fragestellung? Stelle zuerst eine

konkrete Frage und gib anschlies- T
send eine allgemeinere T

Formulierung!

Trage ,Kosten K‘ und ,Literzahl n‘ an
der richtigen Achse an!

Beschreibe den mathema-
tischen Zusammenhanginder
Fachsprache!

Beschreibe den Rechenweg!

Stelle entsprechend auch die vorige
Formel zur Berechnung um!

Wie viele Punkte reichen zum
Einzeichnen des Schaubildes? .
Zeichne den Graphen!
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_| Folie 11

basic-module >Graph lin. Fkt'en.ppsx<

Gerade g:

Funktionsgleichung :
g:y = 2x+1

Wertetabelle (Auszug):
x|-05/ 01|23 |
v 0] 1[3]5]7 ]

Zeichne den Graphen
der Geraden g, !

Welches Wertepaar ist in beiden
Wertetabellen erschienen?

+H

Schnittpunkt von 2 Geraden
6+
5 4
44
34
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4L
) 1 2 3
—dL
Zeichne auch das Schaubild
der Geraden g, ein!

Gerade g5:
g,: y = -0,5x+ 3,5
Erstelle eine Wertetabelle fiir

die angegebenen x-Werte!
(Rechne auf der Riickseite!)

x|-1]o [1]2 |3]4]
v I

Berechne die Koordinaten
dieses Punktes!

2x + 1 = -0,5x + 3,5

s( /)




Folie 12

Nullstelle
2,5+
2_
1,54

Gehe nach jedem Schritt zurlick zum Bildschirm!

1. Zeichne den Ort ein , wo die Gerade
y =1,5x — 3 die y-Achse schneidet!
Fertig? ... dann zuriick zum Bildschirm!

2. Suche durch Zeichnung den Ort N, wo
diese Gerade die x-Achse schneidet!
Fertig? ... dann zuriick zum Bildschirm!

| | ! = | 3. Welche Gemeinsamkeit weisen alle Punkte auf,

1 1,5 2 2,5 3 3,5 dieaufderx-Achse liegen?

3. Berechne die Nullstelle!

basic-module >Graph lin. Fkt'en.ppsx<
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